
Trafalgar Dinner Wine List

You may pre-order wines from this list direct with Grand Café;  Karen@grand-cafe.co.uk  02380 339303
giving your name, date (19 Oct), event (Trafalgar Dinner) and table name/number. Table numbers will not
be allocated until nearer the event and we will liaise with Grand Café then.
You can add the wine onto a tab which you can set up on arrival or you can pay in advance if you wish.

White Wine
 Bin      175ml   250ml   Btl

Dry, Delicate and Subtle Whites
        20 Pinot Grigio delle Venezie, Conto Vecchio, Italy 5.50     7.20 21.50

Crisp, refreshing and unoaked.  A Modern Classic
        23 Gavi di Gavi La Meirana, Bruno Broglia, Italy 35.95

Dry, crisp, with fresh intensity & finesse
        24       Chablis, Domaine Jean-Marc Brocard, France 36.95

Notes of fruit, particularly pear and peach with an attractive mineral finish

Dry, Aromatic and Herbaceous Whites
        25      Terre d'Azur Sauvignon Blanc, VDP d'Oc, France 5.50 7.00 21.50

Zesty aromas of lemon, grapefruit and elderflower
        27       Satellite Sauvignon Blanc, Marlborough, New Zealand 27.75

Classic Gooseberry and Passion Fruit Aromas
29       Coopers Creek Sauvignon Blanc, Marlborough, NZ 29.55

A melange of gooseberry, passionfruit and nectarine
        30       Sancerre Dom. De la Chezatte, France 36.35

Unmistakable gooseberry aromas & flavours and a crisp acidity
        31       Pouilly Fumé, La Vigne du Bois Joli, Fourcher Lebrun, France 39.65

Fine, aromatic character and great intensity
34        Domaine Les Ronces Picpoul de Pinet 2016, France 25.95

Well balanced flavours of white flowers, with good minerality on the palate

Juicy, Fruit-Driven, ripe Whites
        32       Kleine Rust Chenin Savignon, South Africa 6.25 8.30 24.95

Packed with ripe, tropical-fruit flavours
        33       Les Templiers Chardonnay, Cotes de Thongue, France 5.55 7.30 21.85

Creamy medium bodied wine with clean citrus fruit flavours

Aromatic, Fruity, Off-Dry Whites
        39       La Colonia Torrontes, Argentina 22.80

Aromatic grape variety with white peach and floral notes of rose and jasmine
        40       White Rabbit Riesling, Germany 27.80

Riesling redolent of grass, herbs, white blossoms and tropical fruit; beautifully refreshing

Champagne & Sparkling Wine
Bin 125ml Btl

   1   Drappier Premier Cru, Brut, NV, France 8.95 49.95
Firm and intense, offering notes of pear, hazelnut and subtle toasty spice.

7       Perrier  Jouet Grand Brut NV, France 58.00
Deliciously floral and slightly honeyed

2      Laurent Perrier Brut NV, France 72.50
Famous for its lightness & elegance

3      Veuve Clicquot, NV, France 83.50
Rich, dry Champagne with depth of flavour
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5            Dom Pérignon Brut, France 215.00
Gorgeously smooth in the mouth with a very fine mousse of bubbles

    124 Louis Roederer CRISTAL, France 305.00
The bouquet is rich and sweet, almost generous

 6 Ca’ Del Console Prosecco, Italy 30.50
Delicately fruity, gently aromatic bouquet. Well balanced, light body

      14  Frexinet Prosecco, Italy 35.00
A clean fresh palate of ripe lemon, green apple and grapefruit flavours.

  Champagne Rosé
Bin            Btl

8  Drappier Rose Brut, France 72.00
Delicate, with aromas of summer fruit and herbs

12  Laurent Perrier Cuvee Rose, France 92.00
Redcurrants, raspberries, strawberries and rose petals

  Beautifully balanced Pink Champagne with great complexity
15            Moet & Chandon Nectar Imperial Rose, France 89.00

    luscious flavour’s of mature red fruits, strawberry, raspberry and pomegranate

**All house wines also available in 125ml**

   Red Wine
Bin 175ml 250ml   Btl

Light and Delicate Reds
60            Terres d'Azur Merlot, VDP d'Oc France 5.50 7.00 21.00

     Rich berry and plum aromas with hints of spice and chocolate
61             Inkspot Cabernet Sauvignon/Pinotage/Shiraz, South Africa 23.75

     Fruity, fragrant, bouquet, with notes of cherry, red current and apricot
62             Santa Cristina Chianti Superiore, Tuscany, Italy 32.90

Intense red fruit aromas, especially of redcurrants and raspberries
64            Fleurie, La Madone, Duboeuf, France 35.85

    A smooth, elegant and – yes – floral wine of immense charm

Juicy, Medium-Bodied Fruity Reds
65            Solarena Barrel Aged Tempranillo, Spain 5.50 7.50 22.40

    Rioja style red with a smooth oak finish
67            Valdivieso Cabernet Sauvignon, Chile 6.25 8.20 24.95

    Soft, full-bodied and packed with juicy blackcurrants
68            Niel Joubert Pinotage, Paarl, South Africa 22.75

    Ripe plum and bananas on the nose, with clean but light oak backing
69            Promesa Rioja Crianza, Spain 28.75

    Berries and rhubarb fruit flavours taking on a vanilla and cocoa smoothness
71           Three Gardens Shiraz Mourvedre Grenache, Langmeil, Barossa Valley, Australia30.85

    Well known for its fruity and spicy finesse
72            Coopers Creek Pinot Noir, Marlborough, NZ 32.75

Black Doris plums and black cherries intermingled with subtle oak
73            Plaisir de Chateau Siaurac Lalande de Pomerol, Bordeaux, France 32.65

    Cru bourgeois
91            Castillo Clavijo Rioja Gran Reserva 2009, Spain 39.95

Medium Bodied & elegant, the palate has hints of vanilla and savoury berry fruit
92            Angelo Veglio Barolo 2013, Italy 47.55
                   A medium-bodied wine with ripe red fruit flavours, cherry rose and orange



Spicy, Peppery and Warming Reds

74         The Paddock Shiraz, Australia 5.60 7.30 22.00
             Lots of rich, juicy fruit and smooth, savoury tannins
88         Porteno Malbec, Argentina 6.35 8.40 25.50
             Sweet and spacious aromas reminding of black pepper
75         Argento Seleccion Malbec, Argentina  27.20
             Rich, ripe damsons mingled with toast and vanilla
77         Cotes-du-Rhone St Esprit, Delas, France 27.65
             A full of berry fruit, violet, liquorice, and spices
90         Penfolds Kalimna Bin 28 Shiraz 2014, Australia 37.95

Flavours of black olive, chocolate and black fruits

Oaked, Intense, Concentrated Reds

       80         Rioja Reserva Dinastia Vivanco, Spain 39.75
A mature graceful wine with a long, lingering, velvety style

84        Gevrey Chambertin, Domaine Roux, France 59.75
A sublime red Burgundy with great complexity and structure

85        The Freedom 1843 Shiraz, Langmeil, Australia 120.50
Intense purple rim, vigorous fruit, very attractive and full bodied

Rosé Wine
Bin   175ml     250ml     Btl

       50         Wandering Bear Rose, South Africa          5.50        6.95  20.50
Loads of summer-fruit flavours and lively acidity

       51         Mannara Pinot Grigio Rose, Italy     5.55        7.20  21.50
                    Fruity, floral aromas dominated by raspberries
       53         Cotes de Provence Rose Domaine Pastoure, France       25.60

Great aromatic complexity with notes of red fruits, white peach and citrus.

**All house wines also available in 125ml**

Port
Traditionally drunk at Naval functions, where it is passed to the left, and to toast  ‘The Immortal Memory’.

Cockburn’s Fine Ruby Port, Portugal             35.00

 Has a lively light ruby colour. On the nose fresh and appealing youthful red fruit aromas such as
  red cherry and raspberry. On the palate, well balanced, with soft fruity flavours leading to a long
  elegant finish.


